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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τoν κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Επείγουσα ανάγκη στελέχωσης και κρατικής ενίσχυσης της Ογκολογικής Μονάδας
του Νοσοκομείου Παίδων «Η ΕΛΠΙΔΑ»

Με μια ιδιαίτερα φορτισμένη επιστολή προς το Υπουργείο Υγείας, γονείς και συγγενείς

παιδιών που νοσηλεύονται ή έχουν νοσηλευτεί στο Νοσοκομείο Παίδων «Η ΕΛΠΙΔΑ», κρούουν τον

κώδωνα του κινδύνου για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες λειτουργεί η Ογκολογική Μονάδα και

συνολικά οι παιδιατρικές υπηρεσίες του νοσοκομείου.

Στην επιστολή τους, οι οικογένειες των παιδιών που δίνουν τη δυσκολότερη μάχη της

ζωής τους απέναντι στον παιδικό καρκίνο, περιγράφουν μια καθημερινότητα ακραίας πίεσης

και οριακής λειτουργίας. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, τα τελευταία χρόνια

καταγράφεται σοβαρή επιδείνωση των συνθηκών, καθώς οι ανάγκες αυξάνονται συνεχώς,

ενώ οι ελλείψεις σε μόνιμο ιατρικό, νοσηλευτικό προσωπικό και υλικοτεχνικές υποδομές

παραμένουν δραματικές. Επιπλέον, επισημαίνεται ότι η εύρυθμη λειτουργία κρίσιμων

τμημάτων και η κάλυψη βασικών αναγκών στηρίζεται πλέον σε υπερβολικό βαθμό σε

δωρεές, εθελοντικές δράσεις και οργανισμούς αλληλεγγύης (όπως ο Σύλλογος «Φλόγα»). Αν

και η προσφορά της κοινωνίας είναι ανεκτίμητη, η ιδιωτική πρωτοβουλία δεν μπορεί και δεν

επιτρέπεται να υποκαθιστά τη σταθερή, δομημένη και αυτονόητη κρατική μέριμνα.

Το νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, υπό καθεστώς έντονης υποστελέχωσης,

καλείται να καλύψει εξαντλητικά ωράρια και πολλαπλά καθήκοντα, επωμιζόμενο παράλληλα

ένα δυσβάσταχτο ψυχολογικό φορτίο. Οι γονείς τονίζουν ότι το νοσοκομείο παραμένει όρθιο

αποκλειστικά χάρη στην αυταπάρνηση των εργαζομένων του, όμως αυτό το «μοντέλο» δεν

μπορεί να αποτελεί μόνιμη λύση για ένα δημόσιο νοσοκομείο-πυλώνα στην παιδιατρική

ογκολογία της χώρας.

Καθώς το Νοσοκομείο Παίδων «Η ΕΛΠΙΔΑ» αποτελεί την τελευταία ελπίδα για

χιλιάδες οικογένειες, η Πολιτεία οφείλει να δράσει άμεσα. Τα παιδιά που νοσούν δεν έχουν

το περιθώριο να περιμένουν. Κατόπιν των ανωτέρω,
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Υγείας ώστε να

καλυφθούν τα κενά σε μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στην Ογκολογική

Μονάδα και τα υπόλοιπα τμήματα του Νοσοκομείου Παίδων «Η ΕΛΠΙΔΑ»;

2. Πώς σκοπεύει να διασφαλίσει τη σταθερή και επαρκή κρατική χρηματοδότηση

του νοσοκομείου για την αναβάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών, ώστε η λειτουργία

του να μη βασίζεται πλέον στην αποσπασματική στήριξη από δωρεές και φιλανθρωπικούς

οργανισμούς;

3. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ανακούφιση του υπάρχοντος

προσωπικού από τις συνθήκες εργασιακής εξάντλησης και για την παροχή της

απαραίτητης ψυχολογικής και επαγγελματικής στήριξης που απαιτεί το εξαιρετικά

ευαίσθητο αυτό αντικείμενο;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
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